

出征无畏 归来无恙

我市昨迎接沪医务人员凯旋



▲医务人员与家人团聚。
株洲晚报融媒体记者/刘震 通讯员/朱卫健 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/朱卫健)出征白衣执甲,归来掌声鲜花。5月30日,我市举行欢迎仪式,为凯旋的72名湖南援沪中医医疗队、株洲援沪核酸检测队队员送上家乡人民的敬意。

4月13日,省直中医院成立了由医师、护士、感控专家组成的50人援沪中医医疗队。在上海,他们运用特色化针灸、推拿等中医传统治疗,使患者症状迅速缓解,转阴时间明显缩短。截至5月15日,湖南援沪中医医疗队累计收治5242人,患者平均住院天数为5.98天,实现了患者零死亡、医疗零事故、队员零感染的工作目标。

5月2日,株洲援沪核酸检测队紧急出征。经过连日奋战,他们在上海完成75.63万管的核酸检测任务,获得当地政府的高度赞赏。

“作为医务人员和抗疫老兵,我们只愿山河无恙。正是有了家乡人民的支持,我们才能够圆满完成任务。”欢迎仪式上,湖南援沪中医医疗队株洲分队队长、省直中院副院长夏建成激动不已。

“你们用最美的逆行定格时代记忆,用坚强的意志筑牢疫情防控线,用初心和使命守护万千生命。”市委副书记、市委政法委书记胡长春动情地说,希望凯旋的白衣战士能以更加饱满的精神状态投入到工作中,为株洲夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”再立新功。

副市长杨胜跃主持欢迎仪式。

再次明确!今年医保改革重点有这些

扩大药品耗材集采范围、调整医疗服务价格、进一步扩大门诊费用跨省直接结算……日前,国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2022年重点工作任务》,再次明确今年医保领域的改革目标。

扩大药品耗材集采范围

任务明确,继续开展药品耗材集中带量采购工作,并扩大采购范围,力争每个省份国家和地方采购药品通用名数合计超过350个。这意味着,药品集采将继续扩围,进一步挤压药品带金销售的空间,扩大老百姓受益面。

三年来,集采已经进入常态化、制度化阶段,国家累计6批集采共采购234种药品,平均每个省份药品集采品种累计已达50个。国家医保局此前也已经明确,药品集采将在化学药、中成药、生物药三大板块全方位开展。

集采不仅实现被采购药品的降价,同时也对药品市场产生鲶鱼效应。从国家医保局开展的药品价格监测数据看,2019年和2021年这两年,药品总体价格水平持续下降,年均达到7%左右。

推进医疗服务价格改革

医疗服务价格是重要的民生价格。任务明确,各省份2022年6月底前印发建立医疗服务价格动态调整机制相关文件,年底前将医疗服务价格调出成本监审和价格听证目录。

此前,国家医保局等八部门联合印发《深化医疗服务价格改革试点方案》,明确规定过3至5年的试点,探索形成可复制可推广的医疗服务价格改革经验。

2022年,国家医保局等部门将指导地方科学设置医疗服务价格调整的启动条件、触发标准及约束条件,年内开展1次调价评估,符合条件的及时调价。

“株洲的小龙虾在等你们开吃”

株洲晚报融媒体记者/刘琼

5月30日,株洲市援沪核酸检测队队员周琴与家人团聚,她收到了一份特别的礼物——一份装满小龙虾的盒饭。周琴说,这是她第一次在外地过生日,感谢家乡人民的关心和支持。

“株洲的小龙虾在等你们开吃”,这是株洲市援沪核酸检测队队员周琴在朋友圈发的一条动态,引来许多网友点赞。

“株洲的小龙虾在等你们开吃”,这是株洲市援沪核酸检测队队员周琴在朋友圈发的一条动态,引来许多网友点赞。